



Долг нашей памяти.

«Я, НАВЕРНО, ГИТЛЕРА УБЬЮ»

«Хорошо, если выстрелят в рот.
Это, доченька, как повезет».

Эти страшные строки - авторства Аллы Айзеншарф, члена Союза писателей Израиля, выпускницы Литературного института Союза писателей СССР. В 1941 году она, шестилетняя, оказалась в оккупации на Украине. Фашисты замучили ее родителей, саму Аллу с сестрой Мэри прятали, рискуя собственными жизнями, простые люди: украинцы, русские... И вот эта шестилетняя девочка, на глазах у которой постепенно убивали всю ее семью, начала писать в гетто стихи:

Я, наверно, Гитлера убью.
Вот глаза закрою, баx - и выстрелю.
Только я потом уже не вырасту
И себя уже не полюблю.
Нет, я дверь закрою на замок,
Чтоб он выйти никуда не мог.
А в окошко буду строить рожи:
На, смотри, какой ты нехороший.

Стихи Аллы Айзеншарф и других русскоязычных авторов из разных стран вошли в книгу поэзии о Холокосте "Долг памяти моей", презентация которой состоялась на

ДЕТСКИЕ ГОЛОСА ХОЛОКОСТА

Память

В зале краеведческого отдела центральной городской библиотеки - школьники, учителя, несколько пожилых людей. Горит свеча, звучит торжественно-траурная музыка. Сегодня здесь вспоминают жертв Холокоста - одной из величайших трагедий 20 века, унесшей жизни шести миллионов евреев.

Ирина КИРЬЯКОВА



Ирина Владимировна Чепела с дочерью Диной.

творческом вечере в центральной городской библиотеке. Составитель книги и одна из ее авторов Ирина Владимировна Чепела (творческий псевдоним - Шуламита Чепела) - жительница Первоуральска, мать шестерых детей, член общественного международного движения "За культурное и толерантное общество". Выдержки из книги она читала вместе со своими детьми и ребятами из школы № 35, участниками вечера памяти. Алена Дьякова, Саша Кирьякова, Дина Чепела и другие девочки и парни по очереди брали в руки микрофон и зачитывали строки о Холокосте.

- Эта книга - носитель боли, я собирала ее полтора года, нашла произведения, ра-

нее не публиковавшиеся в России. Это не коммерческий проект, это крик души людей, которые хотят сказать миру: такая трагедия не должна повториться.

Со школой № 35 общественное международное движение "За культурное и толерантное общество" и И. В. Чепела сотрудничают уже не впервые. В конце февраля в динасовской школе пройдет вечер памяти жертв Холокоста, также планируется лекция и демонстрация фильма "Мальчик в полосатой пижаме". Всем классным руководителям предложено продолжить беседы с детьми о фашизме, Холокосте, жертвах войны. А в конце года в городе состоится "круглый стол" по вопросам то-

лерантности при поддержке управления культуры городского округа Первоуральск.

«МЫ ПРЯТАЛИСЬ В КОЛОДЦАХ...»

На ВЕЧЕР были приглашены все неравнодушные горожане. Один из тех, кто не мог не прийти, - 75-летний Петр Исаакович, пенсионер.

- Все, что прозвучало сегодня в стихах, мне пришло пережить, - вспоминал он. - Отец был еврей, мать - русская. Двух двоюродных сестер, бабушку, дедушку, дядь, теть расстреляли, в нашей деревне создавались карательные отряды. Мы постоянно прятались, уходили в соседнюю разрушенную деревню, хоронились в колодцах, ямах. Спасло нас то, что отец в нашей деревне пользовался огромным авторитетом, его никто не выдал. Позднее он погиб на фронте...

Искреннюю благодарность выразил Петр Исаакович организаторам мероприятия:

- Такие слова в нашем современном обществе должны звучать чаще. Мне, сыну победившего фашизм народа, больно смотреть на намалеванные свастики, на скинголов, которых показывают по телевизору...

По словам присутствовавшего на вечере председателя общественного движения "КТО" Авиэля Владимировича Чудиновских, одна из задач движения - открытие в городах общин. В еврейской общине Первоуральска упор планируется сделать на культуру и творчество: проводить концерты, творческие вечера.

- Мы планируем выпустить еще серию книг к 65-летию Победы, сейчас занимаемся сбором материала. Будем благодарны, если кто-то решит поделиться ранее не публиковавшимися военными письмами, дневниками, воспоминаниями. Одна из книг будет посвящена геноциду цыган. Если у вас есть информация по этой теме - просим обращаться.

Контактные телефоны еврейской общины и общественного движения "За культурное и толерантное общество" в Первоуральске: 8-908-639-24-78, 8-953-607-00-65.

Фото автора.